证券代码: 600115

证券简称:中国东航

公告编号: 临 2024-043

# 中国东方航空股份有限公司

# 关于对全资子公司上海航空有限公司增资的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

# 重要内容提示:

- 增资标的名称:上海航空有限公司(以下简称"上海航空")。
- 增资金额:人民币45亿元。
- 本次增资不属于关联交易,也不构成《上市公司重大资产重组管理办法》规 定的重大资产重组。
- 本次增资事项已经中国东方航空股份有限公司(以下简称"公司")董事会 2024年第4次例会审议通过,无需提交公司股东大会审议。

#### 一、增资情况概述

#### (一) 增资的基本情况

上海航空为公司的全资子公司,注册资本为人民币 55 亿元,主要经营国内 (含港澳台)、国际航空客货运输业务。为增强上海航空的资本实力,满足其可 持续的高质量发展需要,公司拟以货币方式向上海航空增资人民币 45 亿元,完 成增资后,上海航空的注册资本将为人民币 100 亿元。

### (二)履行的决策与审批程序

2024年8月30日,公司召开了董事会2024年第4次例会,审议通过了《关于对上海航空有限公司增资的议案》。根据《上海证券交易所股票上市规则》及《公司章程》等相关规定,本次交易无需提交公司股东大会审议。

#### (三) 不属于关联交易和重大资产重组事项说明

本次增资不属于关联交易,亦不构成《上市公司重大资产重组管理办法》规

定的重大资产重组。

### 二、增资标的基本情况

(一) 基本情况

企业名称:上海航空有限公司

统一社会信用代码: 91310000552935955M

企业性质:有限责任公司(非自然人投资或控股的法人独资)

成立时间: 2010年3月26日

注册地址:上海市长宁区空港三路92号6号楼二至六楼

法定代表人: 王谭

注册资本:人民币 55 亿元

经营范围:国内(含港澳台)、国际航空客货运输业务。【依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动】

主要股东:公司持有100%股权。

上海航空资信情况良好,不属于失信被执行人。

(二) 主要财务数据:

单位:人民币亿元

项目	2023年12月31日(经审计)	2024年6月30日(未经审计)
资产总额	211.01	249.99
净资产	-39.22	-40.94
项目	2023 年度(经审计)	2024年1-6月(未经审计)
营业收入	103.37	61.82
净利润	-20.45	-1.63

## 三、增资对上市公司的影响

公司对上海航空增资,有利于增强上海航空的资本实力,优化其资本结构,降低其资产负债率,满足上海航空的未来机队规划及可持续的高质量发展需要。有利于提升上海航空品牌价值和资源获取能力,实现优化航网布局、打造精品特色服务、塑造优质品牌形象的战略目标,致力于成为公司旗下的"全服务、区域型、有特色"航空公司,更好服务上海"五个中心"建设和"长三角一体化"战略。本次增资符合公司战略规划及业务发展的需要,符合公司和股东的利益。本

次增资完成后,公司对上海航空的持股比例不变,不会导致公司合并报表的范围 发生变更。本次增资资金的主要来源为公司自有或自筹资金,不会对公司财务状况和经营成果产生重大不利影响,亦不存在损害公司及股东利益的情形。

# 四、增资的风险分析

本次对全资子公司上海航空的增资符合公司战略规划及业务发展需要,但上海航空未来的经营和预期的投资效果仍受国际航线恢复、航线和航权申请、地缘政治、航油价格、汇率波动等因素影响。公司将进一步加强对上海航空的管理,优化航线网络和运力投放,加强收益管理和产品销售,推进成本管控和风险管理,积极应对和防范风险。

特此公告。

中国东方航空股份有限公司 2024年8月30日